

上海市肺科医院学科排名

复旦医院管理研究所全国医院排行榜 2021



中国医院科技量值榜 2022



制图：刘绮黎

究，先后负责或参与大型临床研究 30 余项，包括 OPTIMAL、BEYOND 等，改变我国肺癌诊疗指南。

而在胸外科学术界，上海市肺科医院微创手术率从以往的 12.5% 提升到 95.3%，稳步推进胸外科术后快速康复工作，胸外科平均住院天数降至 6 天。胸外科团队不仅为国内患者提供优质的诊治服务，而且已经成为面向全世界医生的新技术培训基地。胸外科在微创手术量、疑难手术例数、创新手术术式等都位列全国前列。

2014 年 10 月上海市肺科医院创立第一届国际学习班，是

国内胸外科乃至国内医学领域第一次成体系、大规模、规律性地面向海外医生的培训项目。截至 2023 年 7 月，医院共举行 31 次培训，参训医生总人数达到 685 人，共来自八十多个国家和地区。

2018 年 6 月，国际最大的胸外科学术机构——欧洲心胸外科学会（EACTS）首次与中国医疗机构合作，在上海市肺科医院推出 EACTS&SPH 联合培训项目，这也是首次由大洲医学会牵头的 Clinic Fellowship 级别的合作项目。这些都标志着在胸外科领域，上海市肺科医院已经具有了世界一流水平。

作为国内最早开展肺移植的单位之一，肺科医院自 2003 年成功开展第一例肺移植手术以来，先后开创亚洲首例再次肺移植、国内首例活体肺叶移植等多个国内、国际第一。截至今年 9 月，已经完成了超 300 例肺移植手术，移植成功率达发达国家水平。

呼吸与危重症医学科每天面对的都是疑难肺部疾病，在这里，少见病是常见病，而罕见病并不罕见。在为患者明确诊断结论、制定治疗方案之外，团队还开展了大量的临床研究，使得过去“不明就里”的肺部疾病都有了明确的答案。

结核病重点实验室戈宝学教授团队则是一支科研梦之队，近年来取得众多科研成果，在《自然》等国际权威学术期刊上发表了多篇高质量论文，在国际同行中形成了影响力。

上海市肺科医院紧紧围绕肺部疾病作出引领性的创新工作，使得医院在特色鲜明的基础上形成了自己独有的核心竞争力，一步一步朝着“世界一流医院”的目标靠近。

人才强院久久为功

一家医院的发展，人才是最关键的要素。上海市肺科医院确定转型目标后，便开始了久久为功的人才培养，在对人才的鼓励和扶持上，医院不惜投入最好的资源，给予最好的政策，逐步推行和完善覆盖“高、中、青、专”全人群多层次培养体系。

上海市肺科医院党委副书记徐金富，是国内著名呼吸病专家，身兼多个国际学术组织要职。他是肺科医院最早获得公派留学机会的年轻人之一。徐金富说，肺科医院对人才培养倾注的心血和资源，吸引他学成归国后继续留在肺科医院，为中国的呼吸与危重症医学事业作出自己的贡献。

医院制定了从医学新生力量到顶尖学科带头人的五个层级、